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Uppgift B 2.36
Vivet att sinu = sinv = %och attu € ]0,%[ ochv € E,n[. Vi skall rdkna ut sin(u + v) och

cos(u — v).

Lésning: Vi har

1 1
sin(u + v) = sinucosv + cosusinv = §cosv+§cosu.

Trigonometriska ettan sin? v + cos? v = 1 ger cos? v = 1 — sin? v, d.v.s.

, 1 V8 2V2
cosv = +4/1 —sin?v =+ 1_§=i?=i _

Men eftersom v € E,n[ ar cos v < 0 varfor vi kan dra slutsatsen

2v/2

COSV = ———.
3

P& liknande satt finner vi

: 2V2
cosu = ++/1 —sin?u = iT

men eftersom u € ]0,%[ arcosu > 0sa

cosu =—.

Salunda har vi

1 1
sin(u+v)=§cosv+—cosu=—- 3

1 2V2\ 1 22
3 3( >+§'T

Anmarkning: Man kan ocksa se att sinus av summan blir noll direkt genom att rita en enhetscirkel,

rita linjeny = %och pa sa satt se direkt att u + v = 7, sd sin(u + v) = 0.

Lat oss nu ta och berakna

1
cos(u—v)=cosucosv+sinusinv=cosucosv+§.
Vi har redan insett att cosv = —%E och cosu = %E Darfor ar
( )_2\/5 2v2y 1_ 8. 1_ 7
cos(u —v) =— 3 5= 9tg="7
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